

# Miróbriga

## Semanario Católico

Precio de suscripción

Ptas.

Ciudad Rodrigo

Trimestre 1'25

Provincias

Trimestre 1'50

LA CORRESPONDENCIA  
AL DIRECTOR

Numero suelto DIEZ cts

NO SE DEVUELVEN  
LOS ORIGINALES

PAGOS ADELANTADOS

Dirección y Redacción: Colegios 5 - Administración: Lorenza Iglesias n.º 21 pral. Ciudad Rodrigo

### El desbordante entusiasmo, con que el amor a la Virgen Santísima de la Soledad se manifiesta en Ciudad Rodrigo sugiere generosas ideas, que tendrán feliz coronamiento

Lo vimos con verdadera emoción, que no se ha borrado del alma. Ninguna de las fiestas de Semana Santa tan devotas, tan solemnes, tan concurridas llevó a la catedral e hizo formar en la procesión tan ingente número de devotos, como la de la Soledad de la Santísima Virgen. Hombres, que pocas veces van a la Iglesia sentían la atracción irresistible de las lágrimas de la Madre de Dios y Madre nuestra que nos arrastra para llevarnos a Jesús.

Después, en conversaciones tenidas con las personas de devoción más discreta, hemos oído comentar la gesta hermosísima de piedad. ¡Qué procesión más numerosa! ¡Cuántas luces! ¡Qué orden más perfecto!

Pero lo que a nosotros nos han dicho se lo han sugerido más eficazmente al celoso Sr. Vicepresidente de la Cofradía, llegando a indicarle puntos concretos, que no dudamos podrían realizarse, dadas la generosidad y piedad de los mirobrigenses para con su Madre angustiadísima de la Soledad.

Ocupa la Vicepresidencia de esta Cofradía el piadoso beneficiado de la S. I. Catedral, D. Angel Posadas, que por la sentida ausencia del M. I. Señor Deán, Presidente de la misma, tiene que hacer sus veces. Pues el Sr. Posadas, lleno de entusiasmo por la Santísima Virgen y visiblemente estimulado por ruegos, iniciativas y hasta quejas, amorosas quejas de la devoción filial, ha venido a nuestra redacción a suplirnos, que demos publicidad a los nobles anhelos de los devotos de la Virgen de la Soledad para mejorar los objetos de que la Cofradía se vale para el culto.

D. Angel hablaba con su calor habitual y su espontaneidad característica.

—Dispéñeme V. que le moleste; pero unos me indican: ¿Por qué no se arregla la Corona de la Virgen? Otros: ¿No podríamos reunir fondos para otro

manto, ya que el preciosísimo, que tiene, regalo de D.ª Concha Arias, Dios se lo habrá pagado, está ya desdorado, después de cincuenta años de uso? ¿Y esos rayos de hojadelata...? Pero don Angel se para, reflexiona y dice. Todo acaso será mucho. Pero ¿no podría uno conseguir algo ya para el año que viene?

—Tiene V. razón. No hay que esperar. Usted lanza la idea en MIRÓBRIGA. Procuraremos celebrar cuanto antes una Asamblea magna de todos los Cofrades y dinero y donativos no han de faltar. ¿Quién le va a negar una limosna a la Virgen Santísima abandonada en su soledad?

—Le agradezco mucho sus ofrecimientos de MIRÓBRIGA y prometo tenerle al corriente de cuanto acuerde la Cofradía.

D. Angel dice: el éxito es seguro. ¡Oh si la Virgen tuviera ya para el año que viene una Corona buena...! ¡Si llegáramos a reunir para el manto...?

Y su cariño filial enternecido sueña, con que sus devotos hagan el Viernes de Dolores próximo una fiesta hermosísima, extraordinaria, colosal, la fiesta de la Coronación de la Virgen de la Soledad en el óbolo de sus hijos que más la quieran en Ciudad Rodrigo.

### II.ª Asamblea Nacional del Apostolado de La Oración

En medio de la Patria, con los brazos abiertos en paternal reprocha, nos llama, porque acaso nos echa de menos, el Redentor Divino del Mundo, que tiene para España un especial y amoroso cobijo en su Sagrado Corazón.

Se nos convoca a una concentración de las huestes elegidas. Eso

quiere ser, eso será, con favor del Cielo y con la diligente obediencia nuestra la Segunda Asamblea Nacional del Apostolado de la Oración.

Venid a El de todas partes, en rugeros de fe y de amor: enardezcamos nuestra vida espiritual en la *plegaria*; velad las armas junto al Sagrado Corazón y las emplearéis en la *acción* eficazmente.

Jesucristo lo espera; su Vicario lo encarece; nuestro Primado lo da por hecho...

Negarse es defraudar a quien nunca puede defraudaros; negarse es menospreciar al Padre; negarse es arrebatar una esperanza a quien, como el Purpurado Eminentísimo que gobierna la Iglesia Española, hija predilecta del Papa y guardadora de la cordivina promesa, es todo caridad, todo realidad, todo *Acción*...

¡Venid! ¡Llegad! ¡Cruza los campos en que se ofrece la promesa del pan, que en la Hostia será Dios, y del vino, que en el Cáliz será su sangre divina, que roció al mundo al bamboleo de la Cruz.

Vosotros que lo sabéis, que lo creéis..., ¡venid todos!... ¿Puedes ser tú un hijo que, cuando su padre le nombra, sigue indiferente su camino?

Pues oye, escucha: ¡es tu nombre!... ¡Es tu voz! ¡Te llama el Corazón de Cristo!

#### PROGRAMA:

##### ACTOS EXTRAORDINARIOS

**Sábado, 24 de Mayo de 1930.**—A las seis de la tarde, en *San Francisco el Grande*, **solemne apertura** de la Asamblea, con el *Veni Creator*. El *discurso inaugural está a cargo del Excmo y Rvmo Sr. Obispo de Madrid-Alcalá*. Saludo de los Directores nacionales y extranjeros. Se terminará con la bendición del Santísimo y reserva.

**Domingo, 25 de mayo.**—Solemnísima Comunión de niños, según programa especial.

**Miércoles, 28 de mayo.**—A las seis

de la tarde, **solemne clausura**, en *San Francisco el Grande*. Discurso sobre el tema: **España** y el Sagrado Corazón, por el *Excmo. Sr. D. José María González Echávarri*. El discurso de clausura lo pronunciará el *Eminentísimo y Rvmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Toledo, Primado de España*.

**Jueves, 29 de mayo.**—La Ascensión del Señor.—Se dedicará todo el día a honrar al Sagrado Corazón en el *Cerro de los Angeles*, con Misa de Pontifical, Comunión general, vela al Santísimo y función eucarística vespertina.

##### ACTOS ORDINARIOS

*Todos los días*

Por la mañana —A la hora señalada por los respectivos señores Curas Párrocos y Directores de los diversos Centros del Apostolado de la Corte se tendrá Meditación y Misa de Comunión general. En uno de los Centros propondrá la Meditación Su Emma, el Cardenal Primado.

*Sesiones de estudio* (Mártires de Alcalá, 9)

*A las diez.*—Lección histórica, que darán cada día, respectivamente, *Don Rafael Alcocer*, Religioso benedictino; el *R. P. Fray Manuel Martínez*, dominico; el *R. P. Fr. Juan R. de Legísima*, franciscano y el *R. P. Fr. Gabriel de Jesús*, carmelita descalzo. Cada una de ellas tratará de las relaciones de su Orden con la devoción al *Sagrado Corazón de Jesús*.

*A las diez y media.*—Se reunirán separadamente las dos secciones de la Asamblea, para estudiar los temas siguientes:

- 1.º Organización interna del Apostolado.
- 2.º Propaganda del Apostolado.
- 3.º Actuación externa del Apostolado.
- 4.º Vida espiritual y litúrgica del Apostolado.

*Sesiones solemnes* Por la tarde.—A las seis.—(Mártires de Alcalá, 8).

Habrán dos discursos en cada sesión vespertina, por el siguiente orden:

#### EL INMACULADO CORAZÓN DE MARÍA

FABRICA DE VELAS DE CERA PARA EL CULTO  
del Sucesor de VIDAL BATALLER y C.ª, de JATIVA

Viajante representante para pedidos: **J. Antonio Rodríguez Lacalle**  
OLLERÍA (Valencia)

GARANTIA ABSOLUTA DE ESMERO Y CALIDAD

#### SOCIEDAD COOPERATIVA MIROBRIGENSE

::: Dámaso Ledesma 24 y 26 ::: Ciudad Rodrigo :::

Tres son las causas: La bondad de sus productos, la garantía de su peso y medida, y la economía de sus precios, por lo cual esta Sociedad ha vendido en el año 1929, **Pesetas 409.868,50**.

Con un aumento sobre el año anterior de **Pesetas 62.084,30**. Esta es la mejor referencia que podemos dar a nuestros favorecedores. **Ultramarinos finos, Loza, Cristal, Perfumería, Hules, Paraguas, Artículos para regalo, Objetos de Escritorio, Material Eléctrico.**

Día 25.—Oradores: *El Excmo. y Rvmo. Sr. D. Dionisio Moreno, Obispo de Coria*, sobre el tema: **Esencia** de la devoción al Sagrado Corazón de Jesús, y el Excmo. Sr. D. José Elola, sobre el tema: **Apostolado de la Oración.**

Día 26.—Oradores: *El Excmo. y Rvmo. Sr. D. Fidel García, Obispo de Calahorra*, sobre el tema: **Práctica** de la devoción al Sagrado Corazón de Jesús, y el Sr. D. José María Pemán, sobre el tema: **Apostolado del Ejemplo.**

Día 27.—Oradores: *El Excmo. y Rvmo. Sr. D. Enrique Plá y Daniel, Obispo de Avila*, sobre el tema: **Frutos** de la devoción al Sagrado Corazón de Jesús, y el Excmo. Sr. Don José de Yanguas Messía, sobre el tema: **Apostolado de la Acción.**

Nutridos coros amenizarán estas sesiones que terminarán todos los días con la solemne Bendición del Santísimo.

Por la noche.—A las nueve. Sesión amena, cuyo programa se anunciará aparte.

**Trenes especiales con rebaja del 30 %**

Valladolid Madrid-Valladolid.—Primera clase, 53 ptas.—Segunda (no hay) —Tercera clase, 24.

Al tren de medianoche del Campo, pueden incorporarse los señores asambleístas de Zamora, Toro y Salamanca.

La cuota única de inscripción es de cinco pesetas

Las inscripciones deben hacerse, lo antes posible, en el "Centro Diocesano", establecido en el Seminario Conciliar a cargo de D. Saturnino Moro.



**Un escándalo muy gordo!!!**

¿Ustedes no se han enterado del Lectoral de Vitoria? Pues ha sido horroroso. Contra él protesta el "Heraldo de Madrid" el 22 de los corrientes en su artículo primero, no de fondo, que es harto superficial y lo "recomienda a la consideración de las altas autoridades eclesiásticas".

Pero ¿qué ha hecho ese Sr. Canónigo? ¡Una cosa horrenda, espantosa, criminal!

Lo copiamos del mismo papel... a ver si los buenos mirobrigenses caen en la cuenta y acaban de tirarlo con el asco, que naturalmente debe producir a toda persona de buen gusto.

"Aprovechó un sermón de Viernes Santo para prorrumpir en vio-

Elaboración especial de Vino blanco dulce para  
**EL SANTO SACRIFICIO DE LA MISA**

**LOIDI Y ZULAIGA**  
SAN SEBASTIAN

Casa central, Idiáquez, 5, Telegramas: LOIDI. Fundada en el año 1875  
Bodegas de elaboración en *Alcázar de San Juan* (Ciudad Real)  
Proveedores de los Sacros Palacios Apostólicos.

Esta Casa garantiza la absoluta pureza de sus vinos con recomendaciones y certificados de los Eminentísimos Sres. Cardenal Arzobispo de Burgos, Arzobispos de Santiago, Valladolid y Valencia; Obispos de Ciudad Real, Pamplona, Orihuela, Salamanca, Segovia. Auxiliar de Burgos, Bayona (Francia), Reverendo Padre Dr. Eduardo Vitoria S. J., &

EXPORTACIÓN A ULTRAMAR - ENVÍO GRATUITO DE MUESTRAS  
*Este vino se vende en la Fonda Universal*  
D. PETRONILO CUSTODIO

lentas invectivas contra el "Heraldo de Madrid" y otros colegas liberales.

Y el Heraldo se queja, se ve que le pica.

Porque, dice "no se trata de un cura rural cualquiera, ni de un fraile anónimo" como si el cura rural y el fraile anónimo no supieran en estas materias cien veces más que todos los redactores del Heraldo.

Y lleva la audacia a convertirse en predicador del predicador y recomendarle "Una mayor discrección y otro concepto de sus deberes en la hora presente".

Y añade la razón "Las diversas Iglesias se encuentran ante el delicado problema de acomodar la antigua religiosidad a la tónica nueva de la vida actual".

Ya sacó la oreja.

¿Con que las diversas Iglesias? ¿eh? De modo que para el Heraldo nuestra Sacrosanta Religión Católica y las sectas heréticas y cismáticas son lo mismo ¡Las diversas Iglesias!...

Y fíjense más nuestros lectores ¿qué es eso de acomodar la antigua religiosidad a la tónica nueva de la vida actual? ¿Una Iglesia acomodaticia, que baile al son que le toquen las pasiones y las concupiscencias de los hombres?

¿Qué es lo que se ha de acomodar? ¿El dogma? ¡Pobre Heraldo! ¿No sabe que dijo Jesucristo: "Que pasarán los cielos y la tierra; pero que sus palabras no pasarán?"

¿Habrá que acomodar la moral? ¿Ignora el Heraldo que la moral es expresión de la Ley Eterna, dada por Dios a los hombres y que Jesucristo vino a confirmar, como única e inmutable vía, aunque estrecha, para alcanzar la salvación?

Eso querría el Heraldo que hubiera autoridades que pudieran hacer con la Ley divina, lo que están haciendo los gobernantes de ahora, con las disposiciones de la Dictadura!...

Pero eso no puede ser.

La verdad religiosa dogmática y moral es inmutable en esta y en todas las crisis y créanos el Heraldo no hay "Sacerdotes inteligentes" ni católicos cultos, que piensen de otra manera.

Por eso sepa el Heraldo que el Sr. Lectoral de Vitoria, a quien no tenemos el honor de conocer, estará muy tranquilo por haber cumplido el deber de denunciar a los fieles los peligros de perversión y de engaño, que ofrecen a sus almas los periódicos que estiman tanto la Iglesia Católica como las heréticas y que les aconsejan que se acomoden a la tónica de la hora presente... dejando la vía estrecha que predicó Jesucristo.

Por lo demás, el Heraldo, el Sol y La Voz y todos los demás periódicos no católicos, que con tanta frecuencia son denunciados como tales, por escritores y predicadores católicos, tienen un camino muy seguro para evitarse estas censuras "ajustarse en un todo al dogma y la moral católicas" Esto sería lavar la cara, lo otro es romper el espejo.

**J. ALEJANDRO MARTIN BAEZ**  
ABOGADO-PROCURADOR  
Asuntos comerciales, civiles, reclamaciones al ferrocarril, etc.

**El Alamo viejo**

¡Qué mustio y raquítico va quedándose el álamo viejo, que hace años se eleva en la plaza al lado del templo!...

Este árbol ha sido testigo de los tristes y alegres sucesos, en el charro lugar ocurridos en tan largo tiempo.

En los días de fiesta vió a los fieles entrar en el templo,

con su parda anguarina los hombres, las mujeres con sus mantos negros y en la fila los niños con su buen maestro.

Bajo él desfilaban solemnes las bodas y entierros y se hacía la ofrenda del Cristo Bendito del Humilladero.

Al salir el domingo de misa se sentaban un rato los viejos bajo el verde dosel de sus hojas a tomar el fresco y a refrescar las dulces memorias de mejores tiempos.

Después del rosario a la sombra del árbol inmenso alegre acudía la gente del pueblo para escuchar las dulces tonadas del tamborilero, que bailaban los lígrimos charros, sencillos y buenos...

¿Qué muchacho al salir de la escuela, a pesar de prohibirlo el maestro, no subió varias veces a nidos a la copa del álamo viejo?...

¡Hoy el árbol está ya achacosol!... ¡Hoy da pena verlo!..

El día que caiga moribundo su tronco en el suelo, con el árbol caerán para siempre mil gloriosos y gratos recuerdos...

Sin su fresca sombra, sin su adorno espléndido, quedará melancólica y triste la plaza del pueblo; señalando el final de una época la caída del álamo viejo...

AZABEÑO.



**COMUNIÓN PASCUAL EN EL HOSPITAL**

Siguiendo la tradicional costumbre, mañana, día 28 de los corrientes será distribuida, con toda solemnidad, la Sagrada comunión a los enfermos del Hospital de la Pasión de nuestra ciudad.

A las seis y media, se dirá en la Iglesia del benéfico establecimiento una Misa rezada, a cuya terminación, las siete, tendrá lugar la procesión eucarística que recorrerá las calles de costumbre

Al regreso se distribuirá el Pan eucarístico a los enfermos.

Por ausencia del Ilmo. Sr. Obispo, celebrará los actos el Sr. Vicario General y Provisor del Obispado.

Lea V. todos los domingos

**MIROBRIGA**  
el periódico mejor informado.

**"MARIA ROSA"**

Gran Fábrica de Harinas : Garantía absoluta en clases y semillas  
Maquinaria modernísima, sistema Daverio  
Propietaria: **D.ª ROSA SANCHEZ Vda. de García Estévez**  
HIJA DE DON JOSÉ SÁNCHEZ SEVILLANO  
— CIUDAD RODRIGO —

**Antigua CERERÍA - Sucesores de MONZO PLA**  
FUNDADA EN 1840 --: ALBAIDA (VALENCIA)  
VELAS LITÚRGICAS PARA EL CULTO  
Máxima Misa, 60 % de cera abejas - Notable exposición, 30 % id. id.  
Protege llamas Parisien, Casquete de metal niquelado que evita el goteo de las velas  
LAMPARILLAS MILAGROSA para la visita Domiciliaria y LAMPARAS SAGRARIO Litúrgicas para el Santísimo.  
Depósito y VENTA EXCLUSIVA en esta Diócesis  
**ALONSO SANCHEZ CONDE - ULTRAMARINOS** Plaza Mayor, 25 y Calle de Madrid, 2 CIUDAD RODRIGO (SALAMANCA)  
NOTA IMPORTANTE.— Abonamos el valor del análisis al consumidor que desee comprobar el tanto por ciento de cera de abejas que contienen nuestras velas litúrgicas.

# CASA MARCOS

JOYERIA, PLATERIA, RELOJERIA Y ÓPTICA

Esta casa es la que de más surtido dispone en artículos para regalo. También se encarga de cuantas reparaciones se le confíen por estar en relaciones con los principales talleres de platería, garantizando los trabajos

ESMERO, PRONTITUD Y ECONOMIA

PROBAD Y OS CONVENCERÉIS  
PLAZA MAYOR, 11

## NOTICIAS

—Ha sido nombrado Director del Instituto local de Fregenal de la Sierra, nuestro buen amigo don Fernando Belmonte. Le felicitamos.

—En las proximidades de Salamanca volcó el automóvil de don Ladislao Trinchet, resultando herido don Fernando Gómez, el Sr. Trinchet, señora y el conductor.

—Han salido para París don José M. Sánchez Arjona, don Severino Pacheco y don Nicanor Gallo.

—Ha fallecido en Fuenteguinaldo doña Rosaura Galán Sánchez próxima pariente de doña Regina Dorado de Vasconcellos. A sus familias enviamos nuestro sentido pésame.

—Nuestro Ilmo. y Rvmo. Sr. Obispo, acompañado de su familiar y Secretario de visita, don Blas Rodríguez, salió el miércoles para hacer la santa pastoral visita al Arciprestazgo de Villar de la Yegua y algunos pueblos del campo de Argañán.

Pedimos a Dios Nuestro Señor que bendiga con ópimos frutos los trabajos apostólicos de nuestro Prelado para su santa gloria y santificación de las almas de sus diocesanos.

**Santiago Cortés** MEDICO DENTISTA

Se ha trasladado a Rua del Sol número 6

—Los días 2 y 3 del próximo mayo se celebrarán en Aldehuela de Yeltes solemnísimos cultos, sufragados por el mayordomo don Alfonso Motta Aparicio en honor de la Stma. Virgen de la Medalla Milagrosa y del Santísimo Cristo de la Laguna, en los que predicará el M. I. Sr. D. Joaquín Román, don Santos Jiménez, Cura párroco de Salamanca y el M. I. Sr. D. Mateo Prieto Vicario General del Obispado. La Misa de Campaña será celebrada por el Ilmo. Sr. D. Santiago Monreal, auditor del Tribunal Supremo de la Rota. Estos festejos serán un verdadero acontecimiento, pues se esperan peregrinaciones de todos los pueblos circunvecinos.

—El acontecimiento local de la semana ha sido ofrecido por el Pantano del Agueda por primera vez después de terminado lleno de agua y desbordado en magnífica cascada de treinta metros por el aliviadero, a contemplar el magnífico espectáculo han acudido numerosos mirobrigenses, que han proporcionado un agosto inesperado a los dueños de Automóviles.

—Hemos recibido atento besalamano de don Joaquín Gaite Veloso en que nos ofrece el cargo de Director del Instituto Local de Segunda Enseñanza de esta Ciudad, para el que fué nombrado por R. O. del 12 de los corrientes. Al agradecer su fina atención a nuestro buen amigo Sr. Gaite, pedimos a Dios le dé su gracia para el feliz desempeño de su delicado cargo en bien de la cultura y educación de la juventud estudiosa, a la vez que le damos nuestra cordial enhorabuena.

DOCTOR  
**JOSÉ MÉNDEZ Y PÉREZ**

PIEL - SÍFILIS

Diatermia - Electro-Coagulación,  
Niere Corbonica - Cáustica - Endoscopia - Análisis.

Juan del Rey, n.º 7. - Salamanca

—Se encuentra mejorado de su enfermedad nuestro buen amigo don Vicente Cuadrado.

—El día 24 del corriente y en la Iglesia Parroquial de San Isidoro han contraído matrimonio la simpática joven Juliana Herretero con el oficial del Registro de la Propiedad don Daniel Moro, siendo apadrinados por la señorita Isabel Paz y el joven Vicente Custodio.

Bendijo dicha unión el coadjutor de San Cristóbal don Ricardo San Galo, primo del novio. Les damos nuestra sincera enhorabuena y les deseamos todo género de felicidades en su nuevo estado.

—Han salido: para Fregeneda don Alfredo P. Rebollo; para Fuentes, la Srta. Pura Sánchez; para Valladolid don Luis H. Picado; para Fuentes de Oñoro, don Joaquín Domínguez acompañado de sus hijos don Ramón y doña Angeles.

**J. NIETO**

PRACTICANTE DE CIRUGIA

Avisos: En la Farmacia de García Mayor. - Rua del Sol.

—El próximo sábado, día 3 de Mayo dará comienzo en la Capilla del Asilo la solemne Novena que anualmente se celebra en honor de la Virgen de los Desamparados. Habrá todos los días Misa de Comunión a las siete y por la tarde a las seis y cuarto Exposición, Rosario, Letanía y ejercicio de la Novena.

El último día de la novena predicará el Sr. Magistral.

—Hemos saludado a don Julián Ra-

majo, de Espeja; a don Faustino Paz de Morasvedes; a don Alfonso Motta y don Gregorio Galache de Aldehuela de Yeltes; a don Paulino Mateos, a don Juan de la Fuente señora e hija Adela, de Monsagro; a don Francisco Luis y don Lino Rodríguez, de Fuenteguinaldo; de Fuentes, el M. I. Sr. D. Manuel Sánchez y hermana Angeles; de Salamanca, don Esteban Bravo don Severino Pacheco, señora e hija Julia y doña Carlota Muñiz; don Jesús Romero y señora, don Jacinto Oreja, secretario de Herguijuela, señora e hija; don Juan de la Fuente; de Fuente de San Esteban, don Severiano G. Alaejos, señora e hija; de Portugal don Joaquín Gaite, don Carlos Román y (ahijado); de Villar de Ciervo, don Vicente Segovia; de Serradilla del Arroyo, don Cipriano, de Sevilla, el Dr. don César Calderón y señora.

**Traspaso UN BUEN NEGOCIO**  
El Café «Las Dos Columnas» se cede en traspaso.

Es el establecimiento mejor situado de Ciudad Rodrigo, frente al paseo de Alfonso XIII. Amplios salones para Café y Restaurant; Magnífica terraza, y numerosas habitaciones para hospedajes.

En el mismo informarán.

—Regresó de Lumbrales después de haber predicado los sermones de Semana Santa el Rvdo. P. Feliciano González, C. M. F.; de Salamanca, la señorita Luisita Aparicio; de Madrid, don Teodosio Gallo, don Luis Bernaldo de Quirós y don Braulio Blanco.

—Como nota estimable en los fastos taurinos de la región podemos consignar que la Plaza Monumental de Madrid ha sido inaugurada con una corrida de toros del ganadero Mirobrigense don Luis Bernaldo de Quirós.

—Ha salido para Valladolid la señorita Felisa Gallo; para Lumbrales las Srtas. Isabel y Francisca García Francia y Margarita Cuadrado Hernández.

**Ya quedó abierto al público en general el importante comercio de TEJIDOS y MUEBLES de Joaquín Sánchez (Moriche), en sus nuevos locales de la calle de Madrid, frente a Moretón.**

—El Ayuntamiento y Cofradía de la Vera Cruz juntamente con el señor Párroco de Lumbrales han acordado diferir este año al día 4 las fiestas del Nazareno, a fin de cooperar al mejor éxito de las verdaderamente extraordinarias, que este año preparan en San Felices, con la asistencia del Ilmo. señor Obispo, la Cofradía del Nazareno y su mayordomo don Nemesio de Dios, cuyo programa publicamos en otro número. El día 4 en Lumbrales además

de dicha fiesta de la Cruz se tendrá la bendición del nuevo Depósito de Agua, la de los panes y la fiesta anual de «La Previsión Obrera».

**Consultorio Médico-Quirúrgico**  
**DOCTOR CALDERÓN**

Cirujano del Instituto Rubio de Madrid

Enfermedades secretas,

Corrientes eléctricas, Rayos X,  
Análisis clínicos.

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4.

Cardenal Pacheco, 9, (antes Enlosado)

—Hemos recibido un prospecto de los festejos que para hoy proyectan los niños de la asociación de la Santa Infancia de la parroquia de Lumbrales. En ellos además de la Comunión general de todos los asociados y la Misa Mayor solemnísima, celebrarán por la noche una velada teatral en el Teatro de la Frontera, en que los niños y niñas colectoras representarán las siguientes obritas: «La Cruz de Plata», «Mensaje del Cielo» y la «Gran Duquesa».

—En Gallegos de Argañán e Hinojosa de Duero se celebran hoy solemnísimas fiestas en honor del Santo Cristo de sus respectivas ermitas y otros festejos populares. En ambas tendrán el panegírico sus cultos y celosos párroco y ecónomo don José María Pravos y don Eugenio Hernando Lucas.

**DOCTOR BERNABÉ HERNANDEZ**  
Diplomado del Hospital de S. Juan de Dios y Dispensario Martínez Anito de Madrid

Especialista en Piel y secretas

Medicina General

Rayos ultravioleta, Diatermia, etc.

Reacciones serológicas, Nassermento

Consulta de 11 a 1, y de 4 a 6

Muralla, 4. Ciudad Rodrigo

—Hemos saludado a don Jesús González, de Martiago; a don Santiago Diego de Gallegos de Argañán.

—Nos permitimos añadir a los interesantes datos biográficos que el M. J. Turima publica en El Debate, del Maestro don Norberto Almandoz el que durante tres años estudió y fué organista en este Seminario Conciliar, donde se recuerdan con admiración y simpatía, sus dotes extraordinarios de músico y su bondadoso carácter.

—Se encuentra mejorado de su enfermedad don Francisco Luis García.

: Farmacia **А В А R C А**  
y Droguería

Droguería Medicinal e Industrial  
Perfumería  
Pinturas, Barnices, Esmaltes  
Brochería y Artículos de Limpieza.

GRANDES REBAJAS EN TODOS  
LOS ARTICULOS DEL RAMO :

Plaza Mayor, 24 - Ciudad Rodrigo

**CERA LITÚRGICA GARANTIZADA**

de la Cerería Pontificia de los

**Sres. Antonio Tormo y Compañía**

— Albaida (Valencia) —

Cooperativa Mirobrigense

Concedida la VENTA EXCLUSIVA en toda la diócesis

pueden adquirir en la o por su conducto

Farmacia **А В И Р С А**  
y Droguería

Droguería Medicinal e Industrial  
Perfumería  
Pinturas, Barnices, Esmaltes  
Brochería y Artículos de Limpieza.

GRANDES REBAJAS EN TODOS  
LOS ARTICULOS DEL RAMO  
Plaza Mayor, 24 - Ciudad Rodrigo

## Dignidad

Dignidad. He ahí una palabra magnífica que lleva envuelta en sus pliegues el decoro, la nobleza, la hidalguía y en fin, porque ella es el todo en las acciones, la lealtad. Y sin embargo, prestad un poco de observación y en seguida la intuición, producto directo de la observación que constituye su alimento, os dirá con una percepción clarísima e inmediata la verdad lamentabilísima, pero verdad al fin, de que la dignidad se va perdiendo con rapidez extraordinaria y asustante.

La dignidad que tanto eleva, claro está, que no hay que ser exagerados y comprender la dignidad como un medio de orgullo traspasando los límites del decoro, porque esto sería rayar en la ostentación (fea cualidad) y llegar hasta la más grande ridiculez—, pero hay que saberse colgar en el puesto que a cada uno le corresponde por medio de la dignidad si en el lugar que le pertenece en sociedad se quiere ser tenido en concepto favorable y de persona sensata, por que un individuo sin dignidad se asemeja en todo a los animales y por tanto no le extrañe que sus acciones sean la mayor parte irrisorias y no logren infundir el debido respeto.

Gran cosa es la dignidad, y afortunado el que la posee puede considerarse, porque ella es el realce de todos los actos en la vida del hombre, y es el mejor decoro personal de quien la cultiva y sabe guardar, es ella al mismo tiempo, la que lleva al honor, la que da brillo y magnitud al amor, la que hace esplendoroso hasta el más ofuscado pensamiento; es hermosa también la dignidad porque, todo lo embellece, levanta, agranda, y es deleitosa porque todo lo adorna; donde ella se coloca o establece es el ancla salvadora) por la dignidad toda batalla moral es victoriosa, todo lo ensalza no hay sentimiento bajo, donde ella impera no existen ni pueden existir torpes actos ni mezquindades, pues to que por la dignidad practicada totalmente como es ella, lo deshonesto tórnase honesto, lo indigno en digno, lo feo en hermoso. ya que ella lleva el mágico manto de todas las bellezas más acrisoladoras y tras ese manto todo aparece realzado, todo es decoroso y hasta la miseria es hermosa

Dignidad: Cubre y protege a la humanidad; establécete en su corazón, en sus actos y en sus más recónditos pensamientos.

Humanidad: No deseches ni desampares a la dignidad; aférrate a ella; no importa lo que se renuncia,

lo que se gasta, lo que se paga. Siempre será muy mermado y escaso lo que se le sacrifique y cuanto homenaje se le rinda en comparación a las ganancias que de ella recogerás.

VIOLETA.

## Recuerdos de Batuecas

Cuentan los libros del Archivo de Batuecas que en cierta ocasión el monje que habitaba la ermita dedicada a San Francisco de Asís, por distracción no se proveyó del aceite necesario para el alumbrado, cuando fué el lego o "cuervo" a llevarle la diaria pitanza, no dándose cuenta de ello hasta que, al obscurecer, trató de ponerse a leer cierto libro piadoso y vió que apenas tenía, como vulgarmente se dice, un dedal de tal líquido, por lo cual juzgó mejor conservarlo para cuando a media noche tuviera que rezar el oficio divino.

Mas he aquí que en la tal ermita por institución y a expensas del protector de ella, había un hermoso cuadro del santo Titular al que continuamente alumbraba una lamparilla de aceite. Fijó en ella de pronto el ermitaño su vista y creyó que no ofendería al Pobrecito de Asís con bajar algo la candileja, pues estaban bastante altos el cuadro y la luz y, si esta iluminaba al cuadro, no podía el monje alumbrarse en su lectura. Así lo hizo. Descolgóla, la colocó sobre el banquillo frente al marco inferior del cuadro y se puso a leer.

No habría leído dos renglones el piadoso eremita, cuando sintió un soplo tan recio y violento que le aterró, máxime por apagarse en el mismo instante la luz y quedar la ermita a oscuras, sin que el ermitaño se atreviese a encender otra luz por el miedo que de él se apoderó.

A la mañana siguiente, cuando el Prior recorrió las apartadas ermitas y llegó a la de San Francisco de Asís, el ermitaño contó a su superior lo acaecido la noche anterior y, siguen las crónicas, que dicho Prior vió en efecto las señales inequívocas del recio soplo que apagara la luz y trató de calmar al atribulado monje, diciéndole que eso era cosa del enemigo malo para perturbarle en su vida piadosa, a lo que replicó el monje: Dígame Padre, ¿no puede ser cosa de Dios por haberme atrevido a privar de la luz ofrecida a un tan gran Santo, como San Francisco?

¡Así eran los monjes de Batuecas, iguales en un todo a los del antiguo Yermo de la Tebaida.

En esa misma ermita, dicen también las crónicas, que en otra ocasión el monje que la habitaba, al sonar la campana del Convento para levantarse, sintió ligero deseo de reposar un poco más en la tarima que le servía de lecho y, arrastrado de ese deseo, estúvose breves momentos más en ella. Pero de pronto sintió tan "recio castigo que nunca más volvió a hacerlo", sin que digan

las crónicas en qué consistiera tan duro castigo.

¿A qué gloria destinaría Dios a los ermitaños de Batuecas, cuando con tanta estrechez y penitencia quería que vivieran esta vida mortal?

ANTONIO ALVAREZ

Alberca 4 de abril de 1930.

**Gregorio Cardoso**  
**Gran Pensión "La Mirobrigense"**  
PARA VIAJEROS Y ESTABLES  
Completamente reformado.  
Céntrica. Baños, Duchas, Termosifón.  
Pensión completa desde 7 pesetas.  
San Justo, 20 — SALAMANCA

CUENTOS SALMANTINOS

## LA VISIÓN

I  
De aspecto agradable, juventud vigorosa y despreocupado en amóríos era el mozo. Acostumbrado desde pequeño a las fatigas y privaciones del trabajo, en el hallaba toda la dicha y sin el trabajo, sentía que su alegre condición se transformaba en triste melancolía. Su espíritu de aferrado labriego, había despertado en las muchachas del lugar el consiguiente egoísmo de captura y no eran pocas las que tendían sus redes al bueno de Fausto, por si lograban cazar aquel corazón noble, que podía hacer su felicidad; mas Fausto, jamás llegó a propasarse de sus bromas depojadas de toda malicia e intención, con lo que las vivarachas lugareñas quedaban despechadas de su intento de conquista y en el pueblo se decía: "Es un pollo duro de pelar". Así pasaban los años contando Fausto ya veintiocho primaveras, sin dar señales de crearse una familia, de fabricar el nido amoroso en el que la luz ha del vivir empieza, en elegir la compañera que le había de seguir por tan escabrosa senda, imitando a las avejillas del bosque que, llenas de contento, le trazaban el ideal que la Naturaleza designa ¡Creced y multiplicaos! Fausto cruzaba los surcos de la besana, pensando solo en los frutos que podría recolectarles y no se apercebía de que Angelita su vecina estaba locamente enamorada de él: Esta no le tendía lazos maliciosos como las otras; esta amaba en el silencio y amaba ya muchos años y Fausto no advertía sus sufrimientos. ¡Es un ser insensible!, se decía en sus tormentos. Pasaron días, muchos días y como Fausto continuase tan extraño al amor, Angelita perdió su esperanza y ya sin esperanza, cual la nave sin timón la ola gigantesca de amarguras aniquiló aquél gran corazón incandescente que, por momentos iba siendo un pobre montón de cenizas apagadas, hasta que fué invadida de la terrible enfermedad, que tras horribles martirios hiciese de aquella moza lozana, un espectro de la muerte.

II

Un año mas tarde el terrible vacilo acababa con la vida de Angelita: Fausto como vecino más próximo, había visto marchitarse aque-

lla flor llena de fragancia que jamás le había despertado codicia y como bueno tenía sentimientos humanos al extinguirse le causaba piedad, la veía mas bella, mas seductora que en los días de su fresca hermosura y primero sintió una pena, que no podía explicarse al verla sucumbir, después un ardiente deseo de estar a su lado, consolándola en sus angustiosos momentos y mástarde... cuando la vida se fué y Angelita era un cadáver, sintió... sintió nacer en su pecho el amor; mas ya era un amor malogrado. Todo había concluido. La campana, tañendo tristemente, le anunciaba la marcha fúnebre de aquel ser amado. ¡Tristes pensamientos! solo un fantasma le seguía a todas partes. Ya no le distraía la senara. Solo una visión, unas veces sonriente, otras vertiendo copioso llanto y otras amenazante le seguía a todas partes; y era la misma visión la imagen de Angelita que en el sueño, en el campo, en el lugar y en el templo la tenía delante. Pasó el tiempo; mucho tiempo y Fausto no se curaba de su impresión, el fantasma le seguía siempre y el horror se fué apoderando de su ánimo. Sobre la tumba de Angelita había plantado unas siempre vivas como recuerdo de aquel amor que le engendraba la muerte. El insomnio le atormentaba y sentía en su cerebro que la razón le abandonaba, le abandonaba por que la vida ya en él era una congoja, era un remordimiento y quería correr tras aquél fantasma macabro que lo tenía alucinado, que con amor frío lo llamaba.

III

Un día del mes de Enero, cuando las primeras escarchas nocturnas hacían reunirse a las familias junto al fuego del hogar, Fausto trastornado y medio loco salió al campo imperiosamente atraído por la visión del fantasma de su mente ídolo precursor; se sintió romántico ante la visión y caminaba al azar siempre en pos de aquella imagen que quería estrechar entre sus brazos y huía paulatinamente desafiándole a seguirla. Anduvo mucho, tanto que ensimismado, como el sugestionado por una fuerza hipnótica, perdió su rumbo caminando sin tino. Por fin se sintió cansado y se sentó, ante él veía risueña, llena de pureza y rodeada de flores la visión de Angelita, tuvo miedo, al tornarse esta amenazante gritó como un desesperado, sintió como si tuviese frío y sueño, lo embriagó una inmensa alegría al transformarse de nuevo en sonrisas los gestos de la visión; una especie de sudor lo invadió, quiso levantarse para correr tras de su fantasma que se iba alejando, más no pudo conseguirlo. ¡Cosa rara! ¡No tenía ni piernas ni brazos. Había perdido la sensibilidad! Despertó como de un sueño, entre dientes murmuró una oración, quiso ver y ya no estaba el fantasma, lo envolvían las tinieblas de la muerte.

BERNARDO GARCIA.